

Lenka Horáková v rozhovoru o téměř miliardě korun.....

Název Integrovaný plán rozvoje území zase tak moc nenaznačuje. Ve skutečnosti se však jedná o příležitost, jak do Zlína přivést téměř miliardu korun z fondů Evropské unie. Více o této šanci prozradila Lenka Horáková, členka Rady města Zlína.

Co si lze představit pod Integrovaným plánem rozvoje území, jenž má zkratku IPRÚ?

Jedná se o strategický dokument, který mapuje potřeby daného území a usiluje o co nejefektivnější využití prostředků z fondů Evropské unie ku prospěchu daného území. Tím daným územím je v našem případě Zlín a deset okolních měst a obcí. Městu Zlínu se prostřednictvím IPRÚ podařilo rezervovat na rozvojové projekty více než 911 milionů korun, které budou v následujících letech postupně čerpány na jednotlivé projekty. Z uvedeného čísla je patrné, že jde opravdu o významnou částku.

V jakých oblastech je možno tyto evropské dotace čerpat?

V zásobníku projektů, který byl sestaven v rámci přípravné fáze IPRÚ, byly desítky projektů z mnoha oblastí, nicméně finální pravidla pro čerpání dotací nám umožňují zahrnout projekty týkající se dopravy, školství, kultury a sociální infrastruktury.

Jaký je aktuální stav čerpání?

K dnešnímu dni bylo vyhlášeno celkem jedenáct výzev. Některé z nich již byly ukončeny a velmi nás těší, že byla zahájena realizace prvních projektů. V rámci dopravy budou realizovány především projekty zaměřené na rozvoj MHD – konkrétně půjde o obnovu vozového parku, modernizaci uzlových zastávek, rozšíření trolejbusových tratí. Z dalších projektů

bych jmenovala výstavbu cyklostezek, realizaci dopravně-bezpečnostních opatření, modernizace silnic, rozvoj telematických systémů a jiné. Podpora je rovněž zacílena na projekty zaměřené na předškolní vzdělávání, rozvoj technického a přírodovědného vzdělávání na základních a středních školách, rozvoj infrastruktury pro poskytování sociálních služeb, budování kapacit pro sociální bydlení, zajištění prostor a vybavení pro sociální podnikání a jiné.

Naším dlouhodobým cílem je zajištění prosperity s konkurenceschopnými podniky a pestrá nabídka pracovních příležitostí, dobrou dopravní dostupností

Možná bych ráda dodala, že potenciálními žadateli jsou kromě měst a obcí z území i například školy, církve, Zlínský kraj, dopravci ve veřejné dopravě nebo třeba neziskové organizace.

Jaký bude další postup?

Do konce letošního roku by měly být vyhlášeny výzvy na většinu aktivit a nás čeká předkládání jednotlivých projektů. Naším dlouhodobým cílem je zajištění prosperity s konkurenceschopnými podniky a pestrá nabídka pracovních příležitostí, dobrou dopravní dostupností na hlavní republikové silniční a železniční tahy, vyřešenou vnitřní dopravou, budovanou a moderní tech-



nickou infrastrukturou, kvalitním životním prostředím se zajištěnou odpovídající nabídkou služeb pro všechny věkové skupiny obyvatel. Cest k tomuto cíli samozřejmě vede několik. Je pochopitelné, že v IPRÚ nejsou a ani nemohou být zahrnuty všechny oblasti. Snažíme se proto využívat i dalších nástrojů a dotačních možností. Jedná se například o tolik potřebnou oblast životního prostředí, na kterou z IPRÚ čerpat prostředky bohužel není možné.

Na formu či způsob čerpání dotací můžeme mít různé názory, ale v každém případě se jedná o příležitost, jak ve Zlíně a okolí realizovat projekty, které by se bez finanční podpory uskutečnily v menší míře nebo by se vůbec realizovat nemohly. A to by byla škoda pro nás pro všechny.

Ještě doplňující dotaz: kdo vlastně IPRÚ připravoval?

Kromě vedení města, pracovníků zlínského magistrátu a zástupců dalších měst a obcí se na přípravě podíleli i další odborníci z řad poradenských firem a externisté. V rámci veřejného připomínkování navíc měla možnost zapojení rovněž široká veřejnost. Z tohoto předpokládáme, že se nám do značné míry podařilo propojit potřeby území s možností získat na ně prostředky. **Zdeněk Dvořák**

magazín **zlín.**

Z obsahu

Foto na titulní straně:

Voda jako zrcadlo. To je název snímku, se kterým Petr Salinger uspěl ve fotografické soutěži vyhlášené městem.

K věci: Odvrácená tvář Zlína

Také město Zlín má místa, která mu na oblíbenosti nepřidávají. 4 - 5

Rozhovor: Jindřich Motýl

Jeden ze zakladatelů ZLÍN FILM OFFICE mimo jiné prozradil, že natáčení filmů má pro město ekonomický efekt. 7

Informace: Letní koupací sezona

Magazín Zlín přináší přehled možností, kde se dobře vykoupat. 13

Sport: Roman Meško

Rozhovor s hlavním koučem zlínského basebalového klubu Cobblers. 14

Hugo Vavrečka: Rozhovor jen částečně smyšlený

Odpovědi jsou však reálné, protože čerpají ze vzpomínek této osobnosti, která byla jedním z ředitelů firmy Baťa. 19

Inzerce:

Reklamní strany 15-18, 29, 31-32

Tiráž

Periodický tisk územního samosprávného celku

Vydavatel magazínu:

Statutární město Zlín
IČO: 00283924
ve spolupráci s HEXXA.CZ s.r.o.
Registrace MK ČR 13000
Vychází z nákladu 34 300 ks.
NEPRODEJNÉ.

Vydavatel neodpovídá za obsah inzerce.

Redakce:

MMZ (radnice),
náměstí Míru 12, 761 40 Zlín
Zdeněk Dvořák, šéfredaktor
tel. 577 630 211, zdenekdvorak@zlin.eu
Irena Orságová, redakce
tel. 577 630 250, irenaorsagova@zlin.eu
Lukáš Fabián, redakce
tel. 577 630 152, lukasfabian@zlin.eu

Redakční rada:

Jiří Severin – předseda,
Karel Markytán, Ivan Bergmann,
Pavel Stojar, David Valúšek,
Zdeněk Dvořák, Světlana Divilíková,
Zdenka Žáková a Vladimír Fekar.

Inzerce:

HEXXA.CZ, s.r.o.; Radoslav Šopík
602 850 180, radoslav.sopik@hexxa.cz

Distribuce:

Česká pošta, s.p., tel. 954 303 018

Datum vydání: 27. června 2017

Uzávěrka dalšího čísla: 7. července 2017

Strážníci „zaměstnali“ studenty středních škol.....

V druhé polovině května realizovala Městská policie Zlín již druhý ročník týdenní praxe pro studenty středních škol.

Službu se strážníky přímo v ulicích krajského města si nejprve vyzkoušela čtveřice studentů Vyšší policejní školy a Střední policejní školy Ministerstva vnitra ČR v Holešově a hned v následujícím týdnu čtyři studenti zlínské Střední odborné školy ochrany osob a majetku.

„Praxe studentů odborných škol, jejichž zaměření má poměrně

blízko k činnostem vykonávaným městskou policií, se již druhým rokem osvědčila a považují ji za velmi přínosnou pro obě strany,“ rozhodl tento projekt ředitel Městské policie Zlín **Milan Kladníček**.

Samotní studenti pak oceňovali, že se mohli seznámit s výkonem práce strážníků v terénu, a to zejména u útvarů územní hlídkové služby.

Mohli tak získat nejen reálnou představu, co takové zaměstnání obnáší, ale také si odnesli

praktické poznatky pro své další studium či vhodnou volbu svého povolání.

Během praxe studentů kladla MP Zlín mimořádný důraz na jejich bezpečnost. „Přesto jsme chtěli, aby většina jejich praxe proběhla při výkonu běžné hlídkové služby. Věřím, že někteří z nich tak budou v budoucnu uvažovat o městské policii jako o svém potenciálním zaměstnavateli a naopak my v nich nalezneme nové spolupracovníky,“ uzavřel **Milan Kladníček**. [p]